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Na Staňkovském pálení čarodějnic se klienti z Centra soc. služeb Staňkov 
osobně ùčastnili na výrobě „BÁBY“ pod vedením asistentky Elišky.

Májka 2026
Těžko dostat na jednu stranu dost fotografií na to, aby to dokázalo 
vystihnout atmosféru letošních oslav. Všechny májky stojí a myslím, 
že kdo si chtěl letošní příchod máje užít, měl dost možností, proto-
že se slavilo jak ve Staňkově samotném, tak v přilehlých obcích. 
Vše se podařilo, a tak můžeme považovat sezónu letních kulturních 
akcí za zahájenou. Díky všem, kteří přiložili ruku k dílu!
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O čem je vlastně Staňkovsko? 
Nedávno jsem zaslechl názor, který mě přiměl k zamyšlení. Že je 
prý Staňkovsko vlastně časopis pro děti. Že v něm člověk najde 
hlavně školu, školku, dětské akce a dětské plakáty. Možná je to 
pravda. Ale možná to zároveň něco vypovídá o našem městě. 
	 Když se člověk podívá kolem sebe, zjistí, že právě kolem 
dětí se dnes odehrává velká část kulturního života. Naše školka, 
zuška i základní škola mnohdy pořádají akce nad rámec svých 
povinností i pracovní doby. Další akce připravují lidé pod hlavičkou 
různých zájmových organizací po práci, ve svém volném čase, často 
bez nároku na poděkování. Prostě proto, že jim připadá normální 
udělat něco pro ostatní. A hlavně pro děti. A právě tihle lidé, kteří 
dělají víc, než musí, si podle mě zaslouží, aby o nich bylo slyšet. 
	 Mohli bychom samozřejmě zaplnit stránky jinými tématy. 
Psát dokola o nepořádku kolem kontejnerů, o posprejovaných la-
vičkách, o zničených věcech, tedy vlastně o lidech, kteří nerespek-
tují pravidla. Jenže kolikrát už jsme to četli? Dnes je navíc skoro 
módou dávat do tisku hlavně špatné zprávy. Čím větší problém, tím 
větší pozornost. Stačí čtenáře postrašit, někoho před ním dosta-
tečně pomluvit a čtenost je zaručená. Potom člověk ale snadno 
získá pocit, že kolem něj už nic dobrého neexistuje. My bychom 
se touto cestou vydávali neradi. Ne proto, že by problémy nebyly. 
Jsou a budou. A ve Staňkovsku se jim nevyhýbáme. Ale vedle nich 
tu pořád žijí lidé, kteří něco vytvářejí, organizují nebo pomáhají a 
věnují svůj čas druhým. A pokud je nejvíc těchto aktivit spojených 
právě s dětmi, pak je asi přirozené, že se to odráží i na stránkách 
Staňkovska. Protože město nežije tím, co je poničené nebo špatně 
zaparkované. Město žije hlavně tím, že se v něm pořád najdou lidé, 
kterým stojí za to něco dělat pro ostatní. 
A že se polovina akcí točí kolem dětí? To je přece dobře!             fes

Město mění plakátovací plochy za 
uzamykatelné vitríny 

Rada města schválila již v červenci 2024 pravidla 
pro používání plakátovacích ploch na území měs-
ta Staňkov. Jejich cílem bylo především omezit 
nepořádek, zajistit větší přehlednost a vytvořit 
férové podmínky pro všechny, kteří plakátovací 
plochy využívají. 
	 Bezplatně mohou být na plochách umis-

ťovány například informace města a jeho organizací, upozornění 
na havárie, pátrání po osobách či zvířatech, charitativní a neziskové 
akce nebo plakáty kulturních akcí konaných ve městě či městem 
podporovaných. Ostatní výlep podléhá poplatku. Pravidla zároveň 
stanovují maximální formát plakátů A2, zákaz přelepování dosud 
aktuálních plakátů a také skutečnost, že plochy nejsou určeny pro 
komerční inzerci. 
	 Přestože byla pravidla nastavena poměrně jasně, v praxi 
se je dlouhodobě nedaří dodržovat. Opakovaně dochází například 
k výlepu velkoformátových plakátů přes více ploch bez ohledu na 
ostatní pořadatele akcí nebo k neuhrazenému výlepu. Z tohoto 
důvodu rozhodla rada města v loňském roce o postupné výměně 
stávajících plakátovacích ploch za nové uzamykatelné vitríny. Ty by 
měly přinést nejen lepší vzhled veřejného prostoru, ale také větší 
pořádek, ochranu plakátů před poškozením a jednodušší správu 
výlepu. 
	 V těchto dnech je již instalace vitrín hotová. Všichni zájem-
ci o zveřejnění plakátů nebo oznámení proto mohou kontaktovat 
městský úřad, který bude správu vitrín nadále zajišťovat.          fes

5. května odpoledne staňkovské náměstí jako každoročně na-
vštívil Konvoj vítězství 1945 Klubu 3. armády Plzeň jako připo-
menutí osvobození a konce 2. světové války.  Členové klubu se 
starostou města položili květiny k památníku osvobození. Kéž 
tu ještě dlouhá léta vídáme jen historickou vojenskou techniku 
a jen při podobných příležitostech. 		               fes
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Desítky vinařů z Čech a Moravy, 
stovky vín k ochutnání - přijď 
ochutnat, objevovat a užít si pravou 
festivalovou pohodu.

sobota 13. června 2026 
13 - 22 hodin

Rekonstrukce ulic začne později
Připravovaná rekonstrukce ulic Soukenická a Václavská nabírá oproti původnímu harmonogramu menší zpoždění. Zastupitelstvo měs-
ta na konci března schválilo smlouvu s vítězem výběrového řízení, společností Robstav s.r.o. Následně požádalo Správu a údržbu silnic 
Plzeňského kraje (SÚSPK), která je hlavním investorem stavby, o její spolupodpis.
Do uzávěrky tohoto čísla však kraj smlouvu ještě nepodepsal. SÚSPK totiž po vítězné firmě opakovaně požadovala doplnění a vysvět-
lení některých položkových cen ve své části zakázky. Tyto položky se přitom netýkají investice města.
Pokud bude aktuální vysvětlení pro právníky SÚSPK dostačující, dojde k podpisu smlouvy. V opačném případě může být vítězná firma 
z výběrového řízení vyloučena a oslovena druhá firma v pořadí. To by znamenalo další posun termínu zahájení stavby.
O dalším vývoji budeme občany průběžně informovat.

Za zveřejnění určitě stojí všechny čtyři májky v našem katastru, a 
tak zde vidíte zbývající tři, keré pro nás vyfotila Monika Žáčková. 
Tradice drží.						        fes
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Z archivu
Rok 1896 ve Staňkově
Vážení čtenáři, dovolte, abychom se dnes přenesli o 130 let nazpět 
a podívali se, co se tehdy dělo v městečku. Jeho představitelé už 
dávno toužili po zvýšení prestiže obce získáním některé z okres-
ních institucí (ty existovaly od poloviny 19. století, kdy došlo ke 
zrušení patrimoniální správy). 
První zmínky o projednávání utvoření expozitury okresního 
soudu ve Staňkově se objevují v zápisech ze zasedání obecního 
představenstva (tehdejší rada) z roku 1872. Další poradní schůze 
o zřízení nového soudu se konaly následující rok. Předmětem 
jednání bylo vyřešení finanční otázky související se zařízením a 
provozem nové instituce. Výbor (tehdejší zastupitelstvo) se usnesl, 
že náklady, zejména na budovu, ponese obec Městys Staňkov. V 
září 1884 Staňkovští požádali Františka Schwarze, významného 
plzeňského samosprávného úředníka a poslance českého zemské-
ho sněmu v letech 1883–1889 a 1891–1906, o podporu a pomoc 
při zřízení soudního a případně i volebního okresu, který by sídlil 
ve Staňkově. V roce 1890 probíhaly česko-německé porady, tzv. 
punktace, o úpravě veřejné správy v Čechách podle národnost-
ních kritérií a měly být mj. revidovány obvody okresních a kraj-
ských soudů, zřízení okresního soudu ve Staňkově by tedy mohlo 
vyplynout z těchto úprav.
Obyvatelé vesnic Blížejova, Nahošic a Výrova projevili zájem o 
odtržení od německého horšovskotýnského okresu a připojení 
k českému domažlickému okresu. Znovu byl požádán o pomoc 
poslanec V. Schwarz. Ten v pátek 24. ledna 1896 předložil na 13. 
sezení I. výročního zasedání Českého zemského sněmu petici 
„obce Staňkovské v příčině zřízení okresního soudu“. Pro zřízení 
okresní instituce ve Staňkově (Městysi) mělo svůj význam i to, že 
obec byla nejprůmyslovější na horšovskotýnském okrese. 
Začátkem roku 1896 vyzval okresní soud v Horšovském Týně 
purkmistrovský úřad ve Staňkově, aby se obrátil na krajský soud, 
zda ten bude mít dostatek soudních úředníků. Městys záhy po 
obdržení výzvy rozhodl, že obec zřídí novou budovu s věznicí pro 
soud, berní a listovní úřad a že 15 let zde mohou uvedené úřady 
působit bez placení nájmu obci, která bude budovu udržovat a na 
její stavbu věnuje i stavební parcelu na náměstí. Na své mimořád-
né schůzi dal obecní výbor v únoru 1896 plnou moc k vyjednávání 
u prezidia krajského soudu ohledně záležitostí okresního soudu 
JUDr. Václavu Petákovi (někdejší koncipient u krajského soudu, 
později advokát v letech 1892–1917 plzeňský purkmistr). Obec 
se snažila získat sídlo okresního soudu či jiného úřadu s okresní 
působností usilovně, leč marně. 
Co se ovšem podařilo, bylo zřízení spořitelny, které se intenziv-
ně chystalo na konci roku 1896. V polovině prosince se členové 
obecního výboru jednomyslně shodli na datu zahájení činnosti 1. 
ledna 1897. Purkmistr Adam Leitl a první radní Julius Trnka byli 
ještě v prosinci 1896 vysláni do Přeštic, kde spořitelna fungovala 
již určitý čas, a tamní pokladní slíbil ukázat vše potřebné. Radní 
pak hned jeli do Plzně koupit nezbytné knihy, případně objed-
nat tisk formulářů. Dále se pořídila ohnivzdorná kasa a razítko. 
Posledním krokem k zahájení činnosti byla volba představenstva 
spořitelny a jeho předsedy. Zvoleni byli Julius Trnka, František 
Stribl, Karel Žák, Antonín Vavřík a František Trnka, který stanul 
v čele představenstva. Spořitelna sídlila v prvním patře radnice, 
kde se nacházela též obecní kancelář, stravovna a byt strážníka.

Radka Kinkorová

27. dubna uspořádaly kluby české historie KVH Posádkové veli-
telství Dobřany, KVH Classic Trainers letiště Líně ve spolupráci s 
městem Staňkov za staňkovskou sokolovnou akci s názvem 
Road to victory Staňkov 1945. 
Úspěšnou akci navštívilo několik tříd základní školy a přítomen byl i 
štáb České televize. 



V měsíci květnu oslavili nebo oslaví významné 
životní jubileum tito občané Staňkova:
		

Jirotková Marie Staňkov I		  99 let
Bohmanová Anna Staňkov II 	 90 let
Veselý Milan Staňkov I 		  80 let
Schuh Bedřich Staňkov I 		  80 let
Zahořová Květuše Krchleby 	 80 let
Muchka Bohuslav Vránov 		  75 let
Bauerová Vlasta Staňkov I 		 70 let
Koubová Anna Staňkov II 		  70 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Společenská kronika
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XV. ročník Víkendu otevřených zahrad 
se uskuteční ve dnech 13.–14. června 
2026. Akci pořádá spolek Průvodce 
parkem ve spolupráci se Společností 
pro zahradní a krajinářskou tvorbu 

(SZKT) a Národním památkovým ústavem (NPÚ). 
	 Tradice otevírání zahrad veřejnosti vznikla v roce 1998 ve Velké 
Británii pod názvem Open Garden & Squares Weekend a každoročně 
probíhá během červnového víkendu. V České republice se pod záštitou 
Národního památkového ústavu během prvního ročníku v roce 2010 
otevřely tři zahrady a jejich počet postupně narůstá. 
	 Víkend otevřených zahrad zpřístupňuje běžně nepřístupné 
zahrady a známým parkům i veřejným prostranstvím poskytuje nové 
pohledy a netradiční zážitky. Projekt si získává stále větší oblibu po celé 
Evropě a stává se významným šiřitelem osvěty o klenotech zahradního 
umění. Návštěvníci se mohou těšit především na komentované prohlídky, 
kulturní program i možnost nahlédnout do míst, která bývají veřejnosti 
běžně uzavřena. 
	 Do celorepublikové akce se letos zapojí také zahrada v 
Krchlebech, kde manželé Šimandlovi otevřou veřejnosti svou „Kvetoucí 
zahradu u Šimandlů“. Navštívit ji můžete v sobotu i v neděli 13.–14. 
června 2026 vždy od 10.30 do 18.00 hodin. 
	 Komentované prohlídky proběhnou v 11.00, 13.30 a 16.00 
hodin. Hosté mohou posedět v mnoha zákoutích zahrady, ochutnat 
vyhlášené Krchlebské koláče, dát si kávu nebo vínko. K vidění budou 
také fotografie dokumentující budování zahrady i ukázky módní tvorby 
majitelky. Zakoupit si bude možné rovněž přebytky ze zahrady. Vstupné je 
dobrovolné.
Více informací naleznete na: 
www.vikendotevrenychzahrad.cz/kvetouci-zahrada-u-simandlu
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MALÍ ŠKOLÁCI V LESE
	 6. května jsme se opět vydali na návště-
vu lesa. Sedmihoří už nás několikrát přivítalo 
s otevřenou náručí, a tak jsme se tam vydali i letos 
a to téměř se 100% účastí. Děti byly už předem 
hodně natěšené, a tak si výlet nechal ujít jen málo-
kdo.  
	 Už samotná cesta autobusem byla pro děti dobrodruž-
stvím, protože většina z nich zná cestování jen autem. Vzdálenost 
do cíle byla přiměřená i pro ty nejmenší a brzy jsme vystupovali 
v opravdovém lese. Už v prvních chvílích jsme pocítili příjemnou 
změnu. Čistý voňavý vzduch, klid a zpěv ptáků upoutal nejedno 
dítě.

 Na místě už nás čekali zaměstnanci Lesů České republiky. 
Byli velmi milí a trpělivě vysvětlovali, objasňovali a názorně předvá-
děli všechno, co děti zajímalo. Dozvěděli jsme se základní informa-
ce o těžbě dřeva, kde děti velmi zaujaly názorné ukázky a možnost 
vše si osobně vyzkoušet (samozřejmě s přihlédnutím k věku a 
možnostem jednotlivců). Stopovali jsme známá i neznámá lesní 
zvířata, chytali ryby, i když tentokrát jen nasucho, vytvářeli koláže 
z darů lesa, kouzlili s listy, sázeli stromky a v neposlední řadě zhlédli 
ukázku výcviku dravců. Bylo toho opravdu hodně a malí školáci ne-
věděli, kam se podívat dřív. Bylo to velmi milé dopoledne a i velké 
sucho, které nám zabránilo v opékání buřtů, jsme lesu odpustili. 
Vždyť v tomhle lese chutnala jinak i obyčejná svačina.

Děkujeme všem, kteří se na této akci podíleli a vytvořili 
nám pohodovou atmosféru. A samozřejmě děkujeme panu F. Mle-
zivovi, který vše zprostředkoval a s nadšením zařídil.

Tak zase někdy na viděnou…                 Miroslava Přibylová

Dne 6. 5. proběhl Den pro maminky u Motýlků. Děti s maminkami 
zdobily perníčky a tvořily zapichovátka do květináčů. Následně děti 
předaly svým maminkám své od srdce vyrobené dárečky. Motýlko-
vé odpoledne si opravdu všichni užili.

...a ani letos se ve školce nezapomnělo na čarodějnické dopoledne

Dopravní hřiště ve školce
28. dubna se ve školce konal dopravní den s Besipem. Vedle 
jednotlivých soutěžních stanovišť si děti mohly vyzkoušet jízdu na 
dopravním hřišti za asistence policie, cestu po přechodu, semafo-
ry... Besip si pro děti za soutěže přichystal spoustu odměn a akce se 
opravdu povedla.					     fes
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Kroužek ZF a jarní exkurze 
I na jaře jsme měli kroužek ZF. Dělali jsme s pájkou a cínem a díky 
tomu jsme si vytvořili třeba piano, světelnou hudbu, hrací kostku, 
autíčko nebo policejní maják.
 V pondělí 20. dubna nás všechny, kteří jsme chodili do kroužku, 
vzal pan učitel Valečka do ZF v Ohučově. Vyrazili jsme v 8 hodin a 
v 8:30 jsme byli v Ohučově. Ve firmě jsme dostali vesty, speciál-
ní boty a letáček s pokyny, jak se máme chovat. Poté jsme šli do 
kanceláře na občerstvení. Tam jsme dostali certifikáty, medaile a 
odměny.     
 Potom jsme vyrazili na prohlídku, která trvala hodinu, a během ní 
jsme se dozvěděli, co se ve firmě ZF vyrábí nebo jak je ve skuteč-
nosti firma velká. Pak jsme si šli vyzvednout věci a vydali jsme se na 
zpáteční cestu. Vrátili jsme se přesně na čtvrtou vyučovací hodinu.       
 Jsme rádi, že jsme díky panu učiteli Valečkovi i pracovníkům firmy 
ZF mohli na kroužek chodit.                 Adam Hipert, ZŠ Staňkov, 7. B

Nejmilejší koncert přinesl radost i 
silné emoce 
Lidový dům ve Staňkově patřil 23. dubna dětem, hudbě a přede-
vším radosti. Konal se zde pod záštitou hejtmana MUDr. Kamala 
Farhana další ročník Nejmilejšího koncertu, na kterém vystoupily 
děti z dětských domovů Plzeňského a Karlovarského kraje. A už 
samotný název akce tentokrát přesně vystihl atmosféru celého 
večera. 
	 Na pódiu se střídal zpěv, tanec, hudba i divadelní vystou-
pení. Každé číslo bylo jiné, ale všechna spojovala obrovská energie, 
odvaha a upřímnost, se kterou děti před publikum přicházely. 
Diváci je odměňovali dlouhým potleskem a bylo vidět, že nejde jen 
o kulturní program, ale o něco mnohem osobnějšího. 
	 Silný rozměr dodal večeru i moderátor Albín Augustýn 
Balát, který sám vyrůstal v Dětském domově ve Staňkově. Právě 
díky tomu dokázal s účinkujícími navázat přirozený a blízký kontakt, 
který byl během celého koncertu cítit. 
	 Velký ohlas sklidil také host večera, muzikálový zpěvák 
Martin France, který svým vystoupením roztančil celý sál. Jak uved-
la ředitelka DD Staňkov PaedDr. Jana Koubová, podobná setkání 
mají obrovský význam nejen pro samotné děti, ale i pro celou 
komunitu. 
	 Za úspěchem celé akce stála řada organizátorů, dobrovol-
níků a partnerů, kteří koncert podpořili. Největší poděkování ale 
patří samotným dětem. Právě ony připomněly, jak silnou schopnost 
mají hudba, radost a společné zážitky spojovat lidi bez ohledu na 
věk nebo životní příběh. 
Nejmilejší koncert tak nebyl jen kulturní akcí, ale především dnem 
plným lidskosti, radosti a naděje.                    Dětský domov Staňkov

ZÁPIS DO ŠKOLNÍ 
DRUŽINY
Vyplněnou a podepsanou při-
hlášku lze doručit od 1. června 
do 5. června 2026 poštou na 
adresu školy (Komenského 196, 
345 61 Staňkov), vhozením do 
schránky školy nebo předáním 
vychovatelce školní družiny. 

Přihlášku můžete také podat osobně 2. 6. 2026 od 14:00 do 16:00 
hodin ve vestibulu školy.
Případné dotazy zasílejte prostřednictvím e-mailu na 
pavlikova@zsstankov.cz. Zde si lze také domluvit osobní schůzku.
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Romana Schuldová přispívá na 
dobročinnost 
Staňkovská rodačka paní Romana 
Schuldová je svým spoluobčanům 
důvěrně známá jako dlouholetá 
hudební pedagožka a komponi-
stka. Za jednačtyřicet let svého 
působení na zdejší ZUŠ vychovala 
mnoho budoucích hudebníků 
a uspořádala řadu výchovných 
koncertů. 
Málokdo však ví o její další životní 
vášni, kterou je poezie. Již v roce 
1994 jí vyšel první soubor básní 
a během následujících let bylo 
této všestranné umělkyni publi-
kováno sedmnáct titulů. Letošní 

novinkou je básnická sbírka nesoucí název „Doteky písní“, 
ve které se snoubí duchovní vnímání světa s láskou k poezii 
a hudbě.   
Bylo pro mě velkou ctí, že tuto knihu vydala k mému život-
nímu jubileu 70 let. Její křest se konal 6. května v Polanově 
síni Knihovny města Plzně za značného zájmu veřejnosti. 
Výtěžek z prodeje byl opět věnován na dobročinné účely a 
zaslán na konto Hospice sv. Lazara v Plzni. 			 
					     Eva Hubatová, 
výtvarnice, ilustrátorka, publicistka a fotografka,členka Unie vý-
tvarných umělců ČR a Syndikátu novinářů ČR
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Setkání u kapličky
Letošní Setkání u kapličky Panny Marie Lurdské nakonec kvůli 
aprílovému počasí neskončilo pod širým nebem, ale v Lidovém 
domě. Je to trochu škoda — obnovená tradice setkávání u staň-
kovské kapličky má své kouzlo. Na druhou stranu právě přesun do 
sálu umožnil přijít i těm, kterým by se s malými dětmi ke kapličce 
nechtělo ani za slunečného počasí. A bylo to znát — Lidový dům 
byl téměř zaplněný. 
Odpoledne odstartovaly soutěže pro děti. Dokonce i já jsem vyfaso-
val soutěžní lísteček, takže jsem si mohl některé disciplíny vyzkou-
šet na vlastní kůži. Od pěti hodin pak patřilo pódium hudbě. 
A bylo opravdu co poslouchat. Vedle sborů a orchestru ZUŠ zazněla 
i sólová vystoupení a některé výkony byly až překvapivě profesio-
nální. Bylo vidět, že za nimi stojí spousta práce, talentu i chuti hrát. 
O některých mladých muzikantech určitě ještě uslyšíme.              fes
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Pro návštěvníky bude před pivnicí opět postavený velký stan.
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Májové tancování nebo pouze poslech si užili návštěvníci v Lido-
vém domě 19. května od 17:00 hodin při taneční a dechovkové 
hudbě. Zlatku Kráčmerovou doprovodil malý taneční orchestr 
Centrál ze Stoda.

Lidskost a profesionalita 
pod jednou střechou
Do rehabilitační péče se člověk dostává v různých životních situa-
cích, ale vždy s jedním cílem – zlepšit svůj zdravotní stav. Poslední 
čtyři měsíce jsem docházela na rehabilitační oddělení ve Staňkově a 
díky tomu jsem si uvědomila, jak mimořádně vstřícné a profesionál-
ně vedené rehabilitační pracoviště v našem městě máme.
	 Rehabilitace bývají velmi často dlouhé, náročné a někdy 
i bolestivé, ale bez odborné pomoci by byl návrat k běžnému fun-
gování mnohem složitější (pokud vůbec). Velkým bonusem toho-
to pracoviště je přístup fyzioterapeutek paní Lenky Mlčochové a 
Veroniky Hupačové, které svou práci odvádějí s obrovskou profe-
sionalitou, ale zároveň s laskavostí, vstřícností, dobrou náladou a 
pozitivním přístupem k pacientům.
	 Na zdejším oddělení člověk nenajde jen profesionální pří-
stup, ale také skutečný zájem o pacienty. Pacientům zde nabízejí 
širokou škálu moderních metod a terapií – od cvičení a vodoléčby 
přes kryoterapii, léčbu elektromagnetem či ultrazvukem, tejpování, 
rázovou vlnu, baňkování až po aplikaci suché jehly i mnoho dalších 
procedur. Důležité ale není jen samotné vybavení, ale také lidé, kte-
ří svou práci dělají odborně a kteří dokážou povzbudit ve chvílích, 
kdy pokroky přicházejí pomalu a léčba je zdlouhavá.
	 V době, kdy slyšíme v souvislosti se zdravotnictvím přede-
vším kritiku, je dobré připomenout, že i v menším městě máme re-
habilitační oddělení s vysokou odborností, moderními metodami a 
především lidským přístupem. Jsem moc ráda, že ve Staňkově pra-
cují lidé, kteří svou práci dělají poctivě, s nasazením a s opravdovou 
snahou pomoci každému pacientovi. A právě za to jim patří velké 
uznání a poděkování.
				      	         Slávka Schenková
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Góly, emoce a fair play: Naši žáci na 
McDonald‘s Cupu 
Jako každý rok se i letos naše škola zúčastnila fotbalové-
ho turnaje McDonald‘s Cup pro první stupeň základních škol. 
	 Jako první vyrazili do Domažlic žáci 1. až 3. tříd. I letos v 
této kategorii platilo pravidlo, že v týmu musí být vždy alespoň jedna 
dívka, a to nejen na soupisce, ale po celou dobu přímo ve hře. Výho-
dou pro dívky bylo, že mohly být o rok starší než chlapci, a tak jsme 
s sebou vzali osvědčené posily z loňského roku. Obě se staly platný-
mi členkami týmu a na hřišti ukázaly, že se míče rozhodně nebojí a 
sportovní souboje jim nejsou cizí.
Ve skupině jsme nejprve remizovali se Kdyní, která vyrovnala až v 
poslední minutě, a následně jsme porazili Postřekov. Ve skupině 
jsme tak obsadili druhé místo, protože Kdyně vstřelila Postřekovu 
více branek. Čekal nás tedy boj o 4.–6. místo s ostatními týmy z dru-
hých míst. Oba zápasy jsme zvládli s přehledem vyhrát a z Domažlic 
jsme tak odjížděli se skvělým 4. místem.
Přestože jsme neprohráli ani jeden zápas a jedinou remízu jsme in-
kasovali po smolném gólu v poslední minutě, trochu nás mrzelo, že 
na stupně vítězů to tentokrát nestačilo. Takový už ale sport je. Tahle 
parta ukázala, že se umí fotbalem bavit, bojovat jeden za druhého a 
zároveň nezapomíná na fair play a respekt k soupeři.
Další turnaj McDonald‘s Cup se konal hned o dva dny později. Tento-
krát nastoupila kategorie B, tedy žáci 4. a 5. ročníku. Tato kategorie 

bývá tradičně velmi silná, přesto naši hráči bojovali ze všech sil. Na 
rozdíl od mladší kategorie, která hrála na hlavním hřišti Jiskry Do-
mažlice, čekalo starší žáky utkání na umělé trávě,  na které si  naši 
žáci moc často nezahrají. 
Všechny zápasy však odehráli se ctí, bojovností a v duchu fair play. 
Nakonec z toho bylo pěkné 6. místo. Pro některé hráče to byl záro-
veň poslední start na tomto turnaji, protože s ukončením 5. třídy 
jejich účast v McDonald‘s Cupu končí. Patří jim poděkování za něko-
likaletou reprezentaci školy a za nasazení, které na hřišti vždy před-
váděli.					              Zdeněk Valečka
   

Sport
Staňkovští trojbojaři mají 
za sebou úspěšnou první 
polovinu sezóny

	 Koncem února Karel Petráš po výkonu 
260 kg dřep, 145 kg benčpres a 310 kg mrtvý 
tah obsadil 2. místo na Evropském poháru uni-
verzit konaném ve francouzském Merignac. 
V polovině března se konalo Mistrovství Evropy 
mužů v silovém trojboji classic, na kterém Karel 
Rada mladší po nazvedání 262,5 kg dřep, 145 
kg benčpres a 277,5 kg mrtvý tah v nejnabitější 
kategorii získal 17. místo.
Nemůžeme zapomenout ani na jedinou staň-
kovskou závodnici Bereniku Volnou, která nej-
prve s přehledem vyhrála Mistrovství severních 
Čech mladších juniorek a o měsíc později ke 
svým úspěchům přidala první místo na Mist-
rovství České republiky mladších juniorek se 
skvělým výkonem 120 kg dřep, 75 kg benčpres 
a 145 kg mrtvý tah.
9. května závodila i největší legenda staňkov-
ského trojboje Karel Rada starší. Ten se zúčast-
nil Mistrovství Evropy masters v silovém trojboji 
equipped konaném na domácí půdě v Plzni. 
Zde po nazvedání 305 kg dřep, 200 kg benčpres 
a 270 kg mrtvý tah obsadil 2. místo,a stal se tak 
vicemistrem Evropy.
Gratulujeme všem úspěšným sportovcům a 
přejeme jim, aby i druhá polovina sezóny byla 
stejně dobrá ne-li lepší jak ta první.
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XIV. krajská výstava psů všech plemen 
spojená s krajskou Klubovou výstavou 
Klubu chovatelů teriérů a Klubovou 
výstavou jagdteriérů se 8. května opět 
konala na staňkovském letišti. 
	 Výstavu jako každý rok pořádala staňkovská územní 
pobočka Boxerklubu České republiky. Na výstavu bylo přihlášeno 
671 psů z celé České republiky, které posuzovalo 11 rozhodčích. Pro 
vystavovatele bylo opět zajištěno mnoho krásný cen. Nově byla pro 
vystavující připravena soutěž Senior handling a pro nejmenší děti 
soutěž Toy handling – kde soutěžily nejmenší děti se svými plyšáky. 
	 Nejlepším mladým jedincem Krajské výstavy psů se stal 
irský terier Barocco Amore Rosso l‘Ami Noir majitelky Martiny 
Jandové. Dospělým vítězem XIV. Krajské výstavy psů se stal 
bavorský barvář Bonnie Sičí stezka majitele Václava Mynaříka.  
	 Děkujeme městu Staňkov a jeho technickým službám za 
pomoc s pořádáním výstavy, Aeroklubu Staňkov za možnost pořádat 
výstavu na letišti a hlavnímu sponzoru firmě Weber mlýn - Acana. 
Doufáme, že se příští rok opět na staňkovském letišti sejdeme. 
Datum se nemění, takže 8. 5. 2027 na viděnou. 

Markéta Vozabule Karbanová

Odemykání řeky Radbuzy u staňkovské lávky patří mezi 
akce, které se sice odehrávají mimo všeobecnou pozornost, ale 
mají své kouzlo. I prvního letošního sjezdu vodácké etapy Staňkov - 
Holýšov se zúčastnilo  velké množství vyznavačů vodáckého sportu. 
Jestli dorazili do Holýšova všichni v suchém oblečení, netuším, ale 
to víte - vodní kámen, to je prevít... 

fes


